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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 21 
AUGUSTUS 2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
15. ALGEMENE MILIEUBELASTING OP BEDRIJVEN - AANSLAGJAREN 2026-2031

De Raad,

Gelet op art. 2, 40, 41, 252, 285, 286 t.e.m. 287 en 326 t.e.m. 335 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op de artikelen 41, 162 en 170, §4 van de Grondwet;

Gelet op het Wetboek van Inkomstenbelastingen (WIB) van 1992, meer bepaald de artikelen 180 
t.e.m. 182;

Gelet op het decreet dd. 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het decreet dd. 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van 
materiaalkringlopen en afvalstoffen;

Gelet op het decreet dd. 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning, met latere wijzigingen 
en het uitvoeringsbesluit;

Gelet op de bijlage I van Vlarem II;

Gelet op de omzendbrief KB ABB 2019/2 dd. 15 februari 2019 over de gemeentefiscaliteit;

Gelet op het raadsbesluit dd. 30 januari 2020 houdende vaststelling van de algemene 
milieubelasting op bedrijven voor de aanslagjaren 2020-2025;

Gelet op het raadsbesluit dd. 17 april 2025 houdende vaststelling van de privacyverklaring Stad 
Nieuwpoort betreffende de verwerking van persoonsgegevens in het kader van gemeentebelastingen;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 13 mei 2025 om het 
belastingreglement ‘Algemene milieubelasting op bedrijven’ ter goedkeuring voor te leggen aan de 
gemeenteraad;

Gelet op de financiële toestand van de Stad;

Overwegende dat het belastingreglement goedgekeurd in de gemeenteraad dd. 30 januari 2020 
‘Algemene milieubelasting op bedrijven aanslagjaren 2020-2025’ hernieuwd dient te worden;

Overwegende dat elk bedrijf, elke rechtspersoon en vrije beroeper mede verantwoordelijk is voor 
het milieu in de stad en aldus dient bij te dragen voor de verbetering van het leefmilieu en om 
vervuiling tegen te gaan;

Overwegende dat het bestuur de kosten voor het ophalen en het verwerken van afval wil verhalen 
overeenkomstig het principe van ‘de vervuiler betaalt’;

Overwegende dat als belastbare basis de klasse van hinderlijkheid wordt gekozen zodat bedrijven 
en vrije beroepen die geen zware impact hebben op het milieu en de directe omgeving minder zwaar 
belast worden;

Overwegende dat de Stad wil rekening houden met het bijzonder belang van sommige entiteiten 
en erkende verenigingen, alsook met hun draagkracht, zodat het past om te voorzien in een vrijstelling 
van deze niet-commerciële instellingen. De belasting is gericht op een rechtmatige verdeling van de 
belastingdruk zodat het genereren van inkomsten bij draagkrachtige belastingplichtigen en het 
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vrijstellen van niet-commerciële instellingen niet onredelijk is. De rechtspersonen vermeld in artikel 
180, 181 en 182 van het WIB 1992 vervullen een opdracht waarbij winstbejag niet hun doelstelling is;

Overwegende dat gelet op bovenstaande voorgesteld wordt om onderstaand belastingreglement 
goed te keuren;

BESLUIT: 21 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. Voor de aanslagjaren 2026 tot en met 2031 een algemene milieubelasting te vestigen op 
bedrijven en vrije beroepen.

Art.2. De belasting is verschuldigd door de natuurlijke personen, de rechtspersonen en de feitelijke 
verenigingen die op 1 januari van het aanslagjaar op het grondgebied van de stad als hoofd- 
en/of bijkomende activiteit:
- een nijverheids-, landbouw-, veeteelt-, tuinbouw- of handelsbedrijf exploiteren;
- een vrij beroep, een zelfstandige activiteit of een andere economische activiteit uitoefenen 
inbegrepen de vennootschappen in vereffening waarvan de activiteit zich beperkt tot de 
vereffeningsverplichtingen en inbegrepen de vennootschappen die geen jaarrekening 
neerleggen.

Zolang de vennootschap of entiteit actief is volgens de Kruispuntbank van Ondernemingen 
(KBO), wordt verondersteld dat deze vennootschap of entiteit een activiteit uitoefent.

Art.3. De belasting is verschuldigd per vestiging door de belastingplichtige gebruikt of tot zijn 
gebruik voorbehouden. De maatschappelijke zetel wordt steeds als een belastbare zetel 
beschouwd. Een inschrijving in de Kruispuntbank van Ondernemingen (KBO) op een bepaald 
adres in de stad wordt gelijkgesteld met een maatschappelijke zetel of vestiging.

Art.4. De belasting wordt als volgt vastgesteld:
- hinderlijke inrichting klasse I volgens Vlarem: 350 EUR;
- hinderlijke inrichting klasse II volgens Vlarem: 220 EUR;
- andere klasses en vestigingen: 100 EUR.

Voor bedrijven of entiteiten met een meervoudige graad van hinder wordt de belasting per 
vestiging gevestigd op de hoogste graad van hinderlijkheid.

Iedereen opgesomd in artikel 2, wordt geacht over een belastbare vestiging te beschikken 
waarvoor minstens de minimumbelasting verschuldigd is.

Art.5. De rechtspersonen bedoeld in art. 180, 181 en 182 van het WIB 1992 zijn vrijgesteld van de 
belasting.

Art.6. De belasting is ondeelbaar en is voor het gehele aanslagjaar verschuldigd. Wijzigingen in de 
loop van het aanslagjaar hebben geen invloed op de belastingaanslag.

Art.7. De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat wordt vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en schepenen. De belasting moet 
betaald worden binnen twee maanden na verzending van het aanslagbiljet.

Art.8. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting 
bij het college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet schriftelijk worden 
ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn. 

Het bezwaarschrift wordt op straffe van verval ingediend binnen drie maanden vanaf de 
datum waarop de belastingplichtige het aanslagbiljet heeft ontvangen of vanaf de 
kennisgeving van de aanslag.

Art.9. Dit reglement wordt door de burgemeester bekendgemaakt op de gemeentelijke website, met 
vermelding van zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum waarop het op 
de webtoepassing bekendgemaakt werd. 

De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht van de bekendmaking van het 
reglement op de webtoepassing van de gemeente.

Art.10. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst financiën en de dienst milieu.
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Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 21 augustus 2025
Voor eensluidend afschrift:
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